
 

Situation Politique 2012 
                 

                       Circonscription 
                      Base : 1037 Nb % 

                    Ariana 42 4% 

                    Béja 30 3% 

                    Ben Arous 48 5% 

                    Bizerte 49 5% 

                    Gabès 35 3% 

                    Gafsa 32 3% 

                    Jendouba 41 4% 

                    Kairouan 47 5% 

                    Kasserine 42 4% 

                    Kebili 30 3% 

                    La Mannouba 35 3% 

                    Le Kef 30 3% 

                    Mahdia 38 4% 

                    Medenine 41 4% 

                    Monastir 50 5% 

                    Nabeul 1 36 3% 

                    Nabeul 2 28 3% 

                    Sfax 1 43 4% 

                    Sfax 2 37 4% 

                    Sidi Bouzid 40 4% 

                    Siliana 30 3% 

                    Sousse 58 6% 

                    Tataouine 30 3% 

                    Tozeur 30 3% 

                    Tunis 1 26 3% 

                    Tunis 2 59 6% 

                    Zaghouan 30 3% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Direction 
                      Base : 1037 Nb % 

                    ARIANA 42 4% 

                    BEJA 30 3% 

                    BEN AROUS 48 5% 

                    BIZERTE 49 5% 

                    GABES 35 3% 

                    GAFSA 32 3% 

                    JENDOUBA 41 4% 

                    KAIROUAN 47 5% 

                    KASSERINE 42 4% 

                    



 

KEBILI 30 3% 

                    KEF 30 3% 

                    MAHDIA 38 4% 

                    MANOUBA 35 3% 

                    MEDENINE 41 4% 

                    MONASTIR 50 5% 

                    NABEUL 64 6% 

                    SFAX 80 8% 

                    SIDI BOUZID 40 4% 

                    SILIANA 30 3% 

                    SOUSSE 58 6% 

                    TATAOUINE 30 3% 

                    TOZEUR 30 3% 

                    TUNIS 85 8% 

                    ZAGHOUAN 30 3% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Region 
                      Base : 1037 Nb % 

                    Centre Est 226 22% 

                    Centre Ouest 129 12% 

                    Grand Tunis 210 20% 

                    Nord Est 143 14% 

                    Nord Ouest 131 13% 

                    Sud Est 106 10% 

                    Sud Ouest 92 9% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       S1.Sexe de la personne interrogée 
                      Base : 1037 Nb % 

                    Homme   518 50% 

                    Femme  519 50% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Age_quotas 
                      Base : 1037 Nb % 

                    18-34 ans 463 45% 

                    35-49 ans 291 28% 

                    50-64 ans 231 22% 

                    65 ans et plus 52 5% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Age_Tranches quotas 
                      Base : 1037 Nb % 

                    



 

18-24 ans 221 21% 

                    25-34 ans 242 23% 

                    35-44 ans 209 20% 

                    45-54 ans 165 16% 

                    55 ans et plus 200 19% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       S4. Quelle est votre profession ? 
                      Base : 1037 Nb % 

                    Agriculteur 8 1% 

                    Artisan, commerçant 47 5% 

                    Cadre 120 12% 

                    Profession intermédiaire 199 19% 

                    Employé 154 15% 

                    Ouvrier 49 5% 

                    Retraité 67 6% 

                    Scolaires, étudiants 198 19% 

                    Autre inactif 195 19% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       ProfessionInter_Quota 
                      Base : 1037 Nb % 

                    Profession libérale, chef d'entreprise 73 7% 

                    Cadre superieur 102 10% 

                    Cadre moyen 160 15% 

                    Employé autre que cadre, ouvrier 242 23% 

                    Etudiant, élève 198 19% 

                    Chômeur, inactif 195 19% 

                    Retraité 67 6% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Q1.Que pensez-vous de la situation générale dans le 
pays ?  

                      Base : 1037 Nb % 

                    Très bonne 11 1% 

                    Bonne 306 30% 

                    Mauvaise 423 41% 

                    Très mauvaise 289 28% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 8 1% 

                    Total 1037 100% 

                    

                        
 
 
 

                      



 

Q2.Suivez-vous les débats de l’Assemblée Nationale 
Constituante (ANC)  ? 

Base : 1037 Nb % 

                    Régulièrement 141 14% 

                    de temps en temps 732 71% 

                    Pas du tout 164 16% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Q3.Comment jugez-vous le travail de l’Assemblée 
Nationale Constituante (ANC)  ? 

                      Base : 1037 Nb % 

                    Très positif 20 2% 

                    Positif 528 51% 

                    Négatif 377 36% 

                    Très négatif 94 9% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 18 2% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Q4.Estimez vous qu'une année est suffisante pour 
l'élaboration de la nouvelle Constitution ? 

                      Base : 1037 Nb % 

                    Oui 477 46% 

                    Non 558 54% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 2 0% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Q5.Pensez vous que le président de la république 
devrait être élu par le peuple ou par le Parlement ? 

                      Base : 1037 Nb % 

                    Par le peuple 844 81% 

                    Par le Parlement 186 18% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 7 1% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Q6.Comment évaluez-vous l’action du Gouvernement 
de Monsieur Hamadi JEBALI ? 

                      Base : 1037 Nb % 

                    Très satisfaisante 72 7% 

                    Satisfaisante 560 54% 

                    Peu satisfaisante 269 26% 

                    Pas du tout satisfaisante 123 12% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 13 1% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       



 

 
Q7.Pensez-vous que le gouvernement actuel assure  

                      

Base : 1037 Oui Non 

Pas d’avis/Pas 

d’opinion/NSP 

                  Nb % Nb % Nb % 

                La sécurité 589 57% 445 43% 3 0% 

                Le contrôle des prix 399 38% 636 61% 2 0% 

                La création d’emplois 510 49% 522 50% 5 0% 

                La lutte contre la pauvreté 422 41% 611 59% 4 0% 

                L’équilibre entre les régions 484 47% 543 52% 10 1% 

                

                       Q8.Pensez- vous que le gouvernement garantit dans les 
faits 

                      

Base : 1037 Suffisamment insuffisamment 

Pas d’avis/Pas 

d’opinion/NSP   

                  Nb % Nb % Nb % 

                la liberté de la presse 566 55% 454 44% 17 2% 

                la liberté d'expression 724 70% 306 30% 7 1% 

                La liberté de culte 659 64% 361 35% 17 2% 

                

                       Q9.Pensez-vous que Le Premier Ministre Monsieur 
Hamadi JEBALI 

                      Base : 1037 Nb % 

                    Prend ses décisions de manière autonome 350 34% 

                    Prend ses décisions sous l’ordre du chef de son 
Parti, Rached Ghannouchi 593 57% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 94 9% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       



 

Q10.Pensez-vous que la politique menée par Le 
Premier Ministre s'inspire du projet de société 
d'Ennahdha ? 

                      Base : 1037 Nb % 

                    Oui 689 66% 

                    Non 297 29% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 51 5% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Q11.Que pensez-vous des prises de position du 
président de la République Moncef Marzouki  ? 

                      Base : 1037 Nb % 

                    Appropriées 440 42% 

                    Inappropriées 578 56% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 19 2% 

                    Total 1037 100% 

                    



 

                       Q12.Pensez-vous que l’action du président de 
l’Assemblée nationale, M. Mustapha Ben Jaafer est 

                      Base : 1037 Nb % 

                    Constructive 662 64% 

                    Non constructive 323 31% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 52 5% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Q13.Quel est selon vous, la personnalité politique de 
l’opposition qui représente, l'alternative la plus 
crédible ? 

                      Base : 1037 Nb % 

                    Ahmed Brahim 33 3% 

                    Nejib Chebbi 106 10% 

                    Beji Caïd Essebsi 308 30% 

                    Hamma Hammami 82 8% 

                    Chokri Belaid 11 1% 

                    Kamel Morjane 59 6% 

                    Maya Jribi 93 9% 

                    Hachmi Hamdi 42 4% 

                    Yassine Brahim 68 7% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 215 21% 

                    Autre 20 2% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Q13_Autre1 
                      Base : 1037 Inter 

     
Nom Nb de fois 

              
HABIB ELLOUZ 17 

     

ABDELFATTAH 
MOUROU 1 

              AHMED MESTIRI 121 

     
ABDELWAHEB EL HANI 3 

              RIDHA BELHAJ 176 

     
AHMED MESTIRI 4 

              ABDELWAHEB EL HANI 195 

     
HABIB ELLOUZ 1 

              ABDELWAHEB EL HANI 240 

     
KAIS SAIED 1 

              ABDELWAHEB EL HANI 317 

     
MANSOUR MOALLA 1 

              TAREK EL MEKKI 412 

     
MOKHTAR YAHYAOUI 1 

              KAIS SAIED 487 

     
RACHID AMMAR 1 

              ZINE EL-ABIDINE BEN ALI 520 

     
RIDHA BELHAJ 4 

              SIHEM BENSEDRINE 521 

     
SIHEM BENSEDRINE 1 

              AHMED MESTIRI 525 

     
TAREK EL MEKKI 1 

              
MANSOUR MOALLA 571 

     

ZINE EL-ABIDINE BEN 
ALI 1 

              RIDHA BELHAJ 590 

     
Total 20 

              RIDHA BELHAJ 660 

                     AHMED MESTIRI 733 

                     



 

RIDHA BELHAJ 752 

                     AHMED MESTIRI 832 

                     MOKHTAR YAHYAOUI 901 

                     ABDELFATTAH MOUROU 1013 

                     RACHID AMMAR 1019 

                     

                       Q14.Pensez vous que l’union des partis centristes va 
changer la balance du pouvoir à la prochaine élection ? 

                      Base : 1037 Nb % 

                    Oui 758 73% 

                    Non 260 25% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 19 2% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Q15.Selon vous, l’Union Générale Tunisienne du Travail 
constitue- t-elle un contrepoids à l’action du 
gouvernement? 

                      Base : 1037 Nb % 

                    Oui 675 65% 

                    Non 345 33% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 17 2% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Q16.Vous sentez-vous avant tout 
                      Base : 1037 Nb % 

 
% 

                  Tunisien 761 73% 

 
36% 

                  Maghrébin 78 8% 

 
4% 

                  Arabe 342 33% 

 
16% 

                  Musulman 705 68% 

 
34% 

                  Méditerranéen 50 5% 

 
2% 

                  Africain 64 6% 

 
3% 

                  Citoyen du monde 100 10% 

 
5% 

                  Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 2 0% 

 
0% 

                  Total 2102 203% 

 
100% 

                  

                       Q17.L’invitation de prédicateurs étrangers constitue- t- 
elle une menace pour l’identité du pays ? 

                      Base : 1037 Nb % 

                    Oui 550 53% 

                    Non 483 47% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 4 0% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       



 

Q18.La pratique de l'excision est-elle conforme aux 
traditions tunisiennes ? 

                      Base : 1037 Nb % 

                    Oui 33 3% 

                    Non 1000 96% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 4 0% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Q19.Etes-vous pour ou contre le mariage coutumier ? 
                      Base : 1037 Nb % 

                    Pour 23 2% 

                    Contre 1012 98% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 2 0% 

                    Total 1037 100% 

                    

                       Q20.Etes-vous pour ou contre l’inscription de la charia 
comme source de la législation dans la Constitution 
tunisienne ?  

                      Base : 1037 Nb % 

                    Oui 503 49% 

                    Non 519 50% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 15 1% 

                    Total 1037 100% 

                    
                       Q21. Pensez vous que la politique étrangère menée par 
le gouvernement correspond aux intérêts du Pays ?  

                      Base : 1037 Nb % 

                    Oui 552 53% 

                    Non 457 44% 

                    Pas d’avis/Pas d’opinion/Ne sait pas (Non suggéré) 28 3% 

                    Total 1037 100% 

                     


